

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ НА ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

Чорна Т.А., слухач ШБО

Науковий керівник – канд. екон. наук, проф. **Янчева Л.М.**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Сучасний економічний розвиток супроводжується змінами законодавства, що регулює підприємницьку, інвестиційну діяльність, податкову політику. На жаль в Україні розвиток нормативної та методичної бази за різними напрямками здійснюється без відповідної узгодженості, що призвели до значних відмінностей у методиці обліку доходів, витрат, визначення фінансових результатів діяльності та відображення їх у звітності для використання різними групами користувачів. Тому питання бухгалтерського обліку доходів і витрат, методику визначення фінансових результатів, оподатковуваного прибутку, та контролю за їх формуванням і відображенням у звітності є досить актуальними, досліджуються як науковцями так і практикуючими бухгалтерами, аудиторами, менеджерами.

Велика кількість публікацій присвячена тим чи іншим аспектам П(С)БО 16 «Витрати», які визначають методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації про витрати торговельного підприємства та її розкриття у фінансовій звітності. На наш погляд, викладені у П(С)БО трактування не сприяють підвищенню рівня економічної роботи на підприємствах. Серйозного вдосконалення потребує існуюча класифікація фінансових результатів для забезпечення користувачів оперативної та достовірної інформації. На наш погляд, уточнення потребує діючий порядок визначення фінансових результатів.

Так, на нашу думку, загальноприйнятою класифікацією фінансових результатів є:

- за значенням підсумкового результату господарювання розрізняють позитивний фінансовий результат – прибуток, і негативний – збиток;

- в розрізі видів діяльності виділяють фінансовий результат від звичайної діяльності (операційної, не операційної) та надзвичайних подій;

- за процесом формування фінансовий результат, тобто за порядком визначення прибутку (збитку), розрізняють: валовий прибуток, прибуток до оподаткування, чистий прибуток.